

„Мелочи“ тоже решают

Хорошо подготовиться к бытовому обслуживанию колхозников на севе

Колхоз «Перекопский бой» деятельно готовится к весеннему севу. Кондитерские семена и яровых культур в основном обеспечены. Их инвентарь осталось проверять из-за складов, пока освободится миска, тарелка, ложка. Но подчас и по целому часу драгоценного времени теряли люди в этом ожидании. Такие случаи возможны и весной. В тракторных бригадах находит 5—10 мисок и ложек, а в пользотехнических бригадах их совсем нет. Правление же артели о заготовке и сборе мелкого кухонного инвентаря даже не думает.

Многих продуктов и значительного количества кухонного инвентаря для общественного питания нехватает и в колхозе «Гигант». Председатель колхоза «Красный май» тов. Чукин говорит:

— Есть где-то по бригадам котлы, миски, тарелки и ложки. Только не учитывали мы их. Не знаю, сколько есть всего. А ворочем это мелочь, успеем подготовить, — заявляет он.

В полготвке к весеннему севу нет и не может быть таких «мелочей». Успех весеннего сева будет решать не только хорошо отремонтированные тракторы и инвентарь, своеобразно подготовленные семена и таговая сила, но и образцово наложенное общественное питание, бытовое обслуживание колхозников и колхозниц. Все это должно быть заранее подготовлено.

Такое же положение с подготовкой яиц в ряде других колхозов района.

Влияние севера у колхозных кухонь «Перекопской бригады» часто можно было видеть во время обеда группы колхозников, ожидающих, пока освободится миска, тарелка, ложка. Но подчас и по целому часу драгоценного времени теряли люди в этом ожидании. Такие случаи возможны и весной. В тракторных бригадах находит 5—10 мисок и ложек, а в пользотехнических бригадах их совсем нет. Правление же артели о заготовке и сборе мелкого кухонного инвентаря даже не думает.

Многих продуктов и значительного количества кухонного инвентаря для общественного питания нехватает и в колхозе «Гигант».

Председатель колхоза «Красный май» тов. Чукин говорит:

— Есть где-то по бригадам котлы, миски, тарелки и ложки. Только не учитывали мы их. Не знаю, сколько есть всего. А ворочем это мелочь, успеем подготовить, — заявляет он.

В полготвке к весеннему севу нет и не может быть таких «мелочей». Успех весеннего сева будет решать не только хорошо отремонтированные тракторы и инвентарь, своеобразно подготовленные семена и таговая сила, но и образцово наложенное общественное питание, бытовое обслуживание колхозников и колхозниц. Все это должно быть заранее подготовлено.

Такое же положение с подготовкой яиц в ряде других колхозов района.

Благодаренский район.

О гончарной посуде и нерасторопных руководителях

Проверяем выполнение решений VII сессии Крайсовета

На полях красивые цветочные вазы всевозможных форм, окрасок и размеров, изящные тарелки из «синего хрустала», маленькие блюда для варенья. Они могут удовлетворить самого выскакального покупателя. Но не найти здесь таких нужных в обиходе вещей, как тарелка, стакан, блюдце, кружка.

По словам зав. магазином № 25 тов. Машковой, этих предметов в продаже давно уже нет. Вместо них — большой выбор пурпурных из пластмассы, пестрых шелковых абажуров, мышечек, чипсов для сахара, паясов, деревянных замков.

В магазине № 1 Росторга тоже нет стаканов, тарелок, блюдец. Правда, в углу на полу и под прилавком стоит два-три десятка глиняных кувшинов и банок.

— Конечно, — объясняет продавщица, — покупатель миску требует, кружку, макетную для теста, но мы глядим на интересный запас. Он писал объявление о том, что магазин «до субботы будет закрыт».

В магазине сейчас нехватает, — оторвенно говорит тов. Макогонов, — вот видите, кроме нескольких цветочных горшков, ничего нет в магазине. Артель «Гужтруд» отпускает товар очень перегулярно. Магазин мог бы тысячу за 20 в месяц продать товаров, з продажи на 10—12 тысяч.

Не удовлетворяет покупателя и качество продукции. Посуда плохо обожжена, в трещинах, иногда пропускает воду, в глине попадаются кусочки известия.

Две организации в Ворошиловске изготавливают гончарную посуду — кирпичный завод и артель «Гужтруд». Но они работают плохо, плита не выполяют. За прошлый год кирпичный завод выпустил посуду общей емкостью на 240,1 тысячи литров при плане

— Товаров сейчас нехватает, — оторвенно говорит тов. Макогонов, — вот видите, кроме нескольких цветочных горшков, ничего нет в магазине. Артель «Гужтруд» отпускает товар очень перегулярно. Магазин мог бы тысячу за 20 в месяц продать товаров, з продажи на 10—12 тысяч.

Не удовлетворяет покупателя и качество продукции. Посуда плохо обожжена, в трещинах, иногда пропускает воду, в глине попадаются кусочки известия.

Две организации в Ворошиловске изготавливают гончарную посуду — кирпичный завод и артель «Гужтруд». Но они работают плохо, плита не выполяют. За прошлый год кирпичный завод выпустил посуду общей емкостью на 240,1 тысячи литров при плане

— Товаров сейчас нехватает, — оторвенно говорит тов. Макогонов, — вот видите, кроме нескольких цветочных горшков, ничего нет в магазине. Артель «Гужтруд» отпускает товар очень перегулярно. Магазин мог бы тысячу за 20 в месяц продать товаров, з продажи на 10—12 тысяч.

Не удовлетворяет покупателя и качество продукции. Посуда плохо обожжена, в трещинах, иногда пропускает воду, в глине попадаются кусочки известия.

Две организации в Ворошиловске изготавливают гончарную посуду — кирпичный завод и артель «Гужтруд». Но они работают плохо, плита не выполяют. За прошлый год кирпичный завод выпустил посуду общей емкостью на 240,1 тысячи литров при плане

Обеспечить финансирование военных мероприятий

Рабочие, колхозники и трудовая интеллигенция проявляют неослабную заботу о родной Красной Армии, отдают все силы укреплению обороны нашей страны, делу разгрома гитлеровской Германии. Трудящиеся нашего края, как и все патриоты Советского Союза, отправлены на фронт большого количества теплых вещей и много подарков. В фонд обороны внесе 24 миллиона 600 тысяч рублей, а в 29 миллионах 546 тысяч рублей облаганием государственных займов.

Патриотизм советских людей нашел свое отражение также в финансировании мероприятий, связанных с разгромом фашистских извергов. Население досрочно уплачивает военный налог, погашает подпись на заем и на денежно-вещевую лотерею.

Благодаря возросшей сознательности трудающихся, большинство районов завершило поступление взносов по налогу на заем. По денежно-вещевой лотерее к моменту прекращения реализации подписки по краю составляла 16 миллионов рублей, а наличными уже поступило 19 миллионов рублей.

Особенно усилено было реализация займа на строительство в тех районах, где провелись

национальные комодоводы, уполномоченные по займу и нежеланиям руководителей физруков и сберкасс, а также партийных и советских организаций оказать им помощь, можно объяснить тот факт, что в Хабезском, Усть-Джегутинском, Микояновском, Минароловском и других районах до сих пор не собраны значительные суммы взносов по займу. Например, колхозники артели «Красный Эльбрус», Учкузинского района, внесли только 940 рублей при общей сумме подписки 1.425 рублей; в колхозе им. Балтийского Суворовского района, сумма подписки 12.675 рублей, а пособий. В этих колхозах уполномоченные по займу свою

работу не начали. Члены комодоводов и уполномоченные по займу



Многие школьники Ворошиловска овладели тракторным делом. В период весеннего сева и уборки они будут работать в колхозах края водителями машин. На снимке: преподаватель механизации сельского хозяйства при средних школах №№ 4 и 8. Ворошиловска А. В. Козель выдает группе учащихся, на «отлично» изучивших машину, удостоверение на право вождения трактора.

Фото И. Новоселова.

Авангардная роль коммунистов в колхозах

Первой в Туркменской МТС полностью и высококачественно закончила ремонт своих машин тракторная бригада № 10, руководимая членом партии Оразали Токтансызыном. Приведена в боевую готовность 4 трактора СТЗ, бригада еще 5 января приехала в колхоз им. Гофмана. Здесь не было кузница и трактористы сами примирились с выполнением кузнецких работ. Вскоре весь пришедший инвентарь к тракторам в этом колхозе был отремонтирован.

В бригаде коммуниста тов. Токтансызыза 8 человек, из них 5 девушки. Это крепко сплотенный коллектив. Почти все девушки только прошли осенне-весенние сези из руки трактора и большая заслуга бригады заключается в том, что он в кратчайший срок помог им овладеть сложной машиной, горячо полюбить свое дело.

Молодые трактористки с нетерпением ждут начала весенне-полевых работ, чтобы на общирных колхозных полях повести большевистскую борьбу за рекордный урожай 1942 года.

Партийная организация нашего района вырастила и воспитала в своих рядах немало таких коммунистов, как тов. Токтансызызов. На самых различных и ответственных участках в дни великой отечественной войны они показывают образцы честного и самоотверженного труда, своих личных примеров, мобилизуют на выполнение задач, поставленных партией и страной.

Но так давно молодой член партии тов. Сазонов был вынужнен наложить председателя колхоза «Победа второй пятилетки». Тов. Сазонов правильно понял свою задачу на укрепление колхоза. Он широко развернула политическую агитацию, подбрасывая работоспособный актив, сам стал агитатором, чтецом, беседчиком, направляя все внимание колхозников на отличную подготовку к севу.

Результаты упорного труда сказались быстро. Вскоре колхоз «Победа второй пятилетки» первый в районе окончил ремонт сельскохозяйственного инвентаря, упаковку, подготовку семян. В конце февраля соседние колхозы проверили, как он подготовился к весеннему севу, провели пробный выезд в поле и дали отличную оценку.

Авангардная роль коммунистов налицо и в других колхозах района. Во всех сельхозартели мы имеем первичные партийные организации, кандидатские или партийно-комсомольские группы. Из 16 секретарей первичных парторганизаций — 9 женщины. Женщины-коммунисты, впервые пришедшие

Ф. Котин.

Секретарь Туркменского РК ВКП(б).



Четверть века на сцене

Исполнилось 25 лет спектакльной деятельности одного из ведущих артистов краевого театра — Евгения Николаевича Писарева.

Начав свою творческую работу в солдатском фронте в 1921 году, после демобилизации, Е. Н. Писарев работает в театрах ряда крупных городов страны — Нижнего-Новгорода, Самары, Ульяновска, Ставрополя, Смоленска, Витебска и др. Актерскую работу он сочетает с режиссерской и с преподаванием в театральных школах.

Реальная слабость Финляндии в настоящий момент — это снабжение. — пишет Седегольм. — Она долго находилась, что Швеция может снабдить ее всем необходимым и что океанский путь через Петсамо будет открыт. Сейчас мы знаем, что эти наезжали не оправдались. Военные тяготы,ложающиеся на плечи финского народа, увеличиваются с каждым днем. Все более ухудшается снабжение. Ощущается острый недостаток рабочей силы, сырья и транспортных средств.

В заключении Седегольм подчеркивает, что стремление к миру охватывает все более широкие слои финского народа.

Седегольм указывает, что первые огромные военные расходы легли на финский народ несопоставимой тяжестью. Из статьи яствует, что правящая фискальная клика вела военную подготовку втайне от народа. Седегольм отмечает далее, что надежды на «быструю победу» гитлеровцев над Советским Союзом вскоре рухнули и Финляндия оказалась перед лицом огромных трудностей.

«Основная слабость Финляндии в настоящий момент — это снабжение. — пишет Седегольм. — Она долго находилась, что Швеция может снабдить ее всем необходимым и что океанский путь через Петсамо будет открыт. Сейчас мы знаем, что эти наезжали не оправдались. Военные тяготы, ложающиеся на плечи финского народа, увеличиваются с каждым днем. Все более ухудшается снабжение. Ощущается острый недостаток рабочей силы, сырья и транспортных средств.

В заключении Седегольм подчеркивает, что стремление к миру охватывает все более широкие слои финского народа.

Мелкие шакалы грызутся

Столкновение между румынскими и венгерскими частями на советско-германском фронте

АНАКАРЫ, 26 марта. (ТАСС). В хороших информированных кругах сообщают, что на советско-германском фронте произошло недавно крупное столкновение одной румынской части с находящимися рядом с ней венгерскими войсками. Столкновение произошло на участке фронта, где произошел «инцидент», напавшая на венгеров армия

респондент Ассошиэйтед Пресс отмечает, что Румыния послышала призывы на Северную Трансильванию разом мероприятий, в частности увеличением срока прохождения обязательного воинского обучения на 6 месяцев и увеличением срока воинской службы до 6 лет.

Венгерский посланник в Берлине выехал на прошлой неделе в Будапешт для получения инструкций. По словам корреспондента, будто во всему, Венгрия добивается поддержки Болгарии против Румынии.

СТАМБУЛ, 25 марта. (ТАСС). Турецкая печать продолжает уделять внимание обострившимся разногласиям в лагере друзей османской империи. Венгрия и Азия, включая венгерские и румынские партнеры по Трансильвании, ведут в газете «Хабер»: «Между этими двумя так называемыми партнерами по Трансильванию произошел конфликт, который не разрешен некоторыми вопросами», касающимися венгерского арбитража по вопросу о разделе Трансильвании. Румынская печать утверждает, что это заявление свидетельствует о том, что Румыния обратилась к Германии с просьбой вновь поставить вопрос о Трансильвании. Кор-

рупты и румынские разногласия перешли в открытую вражду как раз в то время, когда Германия готовится к весенним операциям. Две страны, на помощь которых рассчитывают Германия, стоят перед смертельной схваткой друг с другом.

Действия английской авиации

Крупный налет на Рур

ЛОНДОН, 26 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, по имеющимся сведениям, в ночь на 26 марта английская авиация совершила налет на германскую территорию. Крупные соединения бомбардировщиков подвергнуты усиленной бомбардировке Рурскую область.

«Тогда после заключения московского мира, — пишет Седегольм, — Финляндия бросила все доступные ей материальные и людские резервы на строительство новой «линии Маннергейма».

Седегольм указывает, что первые огромные военные расходы легли на финский народ несопоставимой тяжестью. Из статьи яствует, что правящая фискальная клика вела военную подготовку втайне от народа. Седегольм отмечает далее, что надежды на «быструю победу» гитлеровцев над Советским Союзом вскоре рухнули и Финляндия оказалась перед лицом огромных трудностей.

«Основная слабость Финляндии в настоящий момент — это снабжение. — пишет Седегольм. — Она долго находилась, что Швеция может снабдить ее всем необходимым и что океанский путь через Петсамо будет открыт. Сейчас мы знаем, что эти наезжали не оправдались. Военные тяготы, ложающиеся на плечи финского народа, увеличиваются с каждым днем. Все более ухудшается снабжение. Ощущается острый недостаток рабочей силы, сырья и транспортных средств.

ЛОНДОН, 26 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, имеются сведения о том, что в крупном налете на Рур в ночь на 26 марта принял участие 100 английских бомбардировщиков.

Прибытие канадских войск в Англию

ЛОНДОН, 26 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Англию благополучно прибыла новая группа противника из 1000 канадских летчиков, а также польские и голландские солдаты.

Отъезд Чрезвычайного и Полномочного посла Японии в СССР г-на И. Татекава

26 марта с. г. из Куйбышева в Японию выехал Чрезвычайный и Полномочный по